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Definice
Nejvétsim spolec¢nym délitelem cisel a, b € 7Z nazveme kazdé d € Z
spliujici podminky:

1) d>0

2)d|and]|b.

3) (d*|and"|b)=d|d.

Znacime d = ged(a, b).

Véta
Va,bec7: ged(a, b) = ged(b,a)

Véta
Va, b e 7 ged(a, b) existuje a je urcen jednoznacné.
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Definice
Nejveétsim spolecnym délitelem cisel a, b € 7Z nazveme kazdé d € Z
spliujici podminky:

1) d>0

2)d|and]|b.

3) (d*|and |b)=d|d.
Znacime d = gcd(a, b).
Véta

Va,beZ: ged(a, b) = ged(—a, b) = ged(a, —b) = ged(—a, —b) =
ged(lal, [])
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Jak najit ged(a, b) pro a, b € Z7?
ged(a,0) = |4

a# 0+ b= ged(a, b) = ged(la], b)), kde |al, 6] € N

Jak najit ged(a, b) pro a, b € N7

Euklidtv algoritmus!
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Priklad na Eukliddv algoritmus

Naleznéte nejvétsiho spoleéného délitele Cisel 300 a 816.

816 = 2-300+ 216
300 = 1-216+ 84
216 = 2-84+448
84 = 1-48+436
48 = 1-36412
36 = 3-1240

Nejvétsim spoleénym délitelem Cisel 300 a 816 je posledni nenulovy
zbytek v Euklidové algoritmu. To jest,

gcd(300,816) = 12.
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Priklad na Eukliddv algoritmus

Naleznéte nejvétsiho spolecného délitele Cisel 358 a 217.

358 = 1-217+ 141
217 = 1-141+476
141 = 1-76+65
76 = 1-65+11
66 = 5-11410
11 = 1-10+1
10 = 10-140

Nejvétsim spoleénym délitelem Cisel 358 a 217 je posledni nenulovy
zbytek v Euklidové algoritmu. To jest,

ged(358,217) = 1.
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